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ATA DA SESSÃO SOLENE DO CONSELHO 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA DOZE DE MAIO 
DE DOIS MIL E DEZESSEIS, ÀS DEZENOVE 
HORAS, NO TEATRO UNIVERSITÁRIO, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR PROFESSOR REINALDO 
CENTODUCATTE E COM A PRESENÇA DA 
SENHORA VICE-REITORA, PROFESSORA 
ETHEL LEONOR NOIA MACIEL, E DOS 
SENHORES CONSELHEIROS ARMANDO 
BIONDO FILHO, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, FÁBIO GOMES GOVEIA, RENATO 
RODRIGUES NETO, ROGÉRIO NAQUES 
FALEIROS, EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO DE 
CASTRO, CLEISON FAÉ, MAURÍCIO 
ABADALLA GUERRIERI E WELLINGTON 
PEREIRA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, 
O REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE 
ANTERIOR, PROFESSOR RUBENS SERGIO 
RASSELLI, E OS SENHORES CONSELHEIROS 
GERALDO ROSSONI SISQUINI, GLÁUCIA 
RODRIGUES DE ABREU, JOSEVANE 
CARVALHO CASTRO, LUIZ ALEXANDRE 
OXLEY DA ROCHA, RONEY PIGNATON DA 
SILVA, ANILTON SALLES GARCIA, MARCELO 
EDUARDO VIEIRA SEGATTO, LUCIANO CALIL 
GUERREIRO DA SILVA, ALBERTO 
FREDERICO SALUME COSTA, GABRIEL 
VICTOR ARAUJO GOMES, MARCELLO 
FRANÇA FURTADO E RAMON MOREIRA DE 
PAULA. PRESENTES, AINDA, O   
EXCELENTÍSSIMO VICE-GOVERNADOR DO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, SENHOR 
CESAR COLNAGO, REPRESENTANDO O 
GOVERNADOR DO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, SENHOR PAULO CÉSAR HARTUNG 
GOMES , O EXCELENTÍSSIMO SENADOR DA 
REPÚBLICA PELO ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO, SENHOR RICARDO DE REZENDE 
FERRAÇO; O EXCELENTÍSSIMO SENADOR DA 
REPÚBLICA PELO ESTADO DO ACRE, 
SENHOR JORGE NEY VIANA MACEDO 
NEVES; O PRESIDENTE DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
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DO ESPÍRITO SANTO, SENHOR FERNANDO 
COUTINHO BISSOLI: 

 
A Mestre de Cerimônia, Senhora Norma Sueli Rodrigues Laurentino da Silva, com 
a palavra, deu início à solenidade de concessão do Título de Doutor Honoris 
Causa ao Senhor Sebastião Ribeiro Salgado Junior. Em seguida, ainda com a 
palavra, passou à composição da mesa dos trabalhos, convidando para ocuparem 
seus respectivos lugares o Magnífico Reitor e Presidente deste Conselho, 
Professor Reinaldo Centoducatte; representando o Presidente do Conselho de 
Curadores, Senhor Fernando Coutinho Bissoli; o excelentíssimo Vice-Governador 
do estado do Espírito Santo, Senhor Cesar Colnago, representando o Governador 
do estado do Espírito Santo, Senhor Paulo César Hartung Gomes; o 
excelentíssimo Senador da República pelo estado do Espírito Santo, Senhor 
Ricardo de Rezende Ferraço; o excelentíssimo Senador da República pelo estado 
do Acre, Senhor Jorge Ney Viana Macedo Neves. Em seguida, ainda com a 
palavra, registrou e agradecemos a presença das autoridades acadêmicas e 
administrativas, bem como dos demais membros dos conselhos: Universitário; de 
Ensino, Pesquisa e Extensão; e de Curadores da Universidade Federal do Espírito 
Santo. Agradeceu ainda as presenças dos servidores docentes e técnico-
administrativos em educação, pesquisadores e estudantes da Universidade 
Federal do Espírito Santo. Em seguida, passou a palavra ao Magnífico Reitor da 
Universidade Federal do Espírito Santo, Professor Reinaldo Centoducatte, 
presidente desta sessão, que, com a palavra, declarou aberta esta Sessão Solene 
e designou a comissão de honra formada pelos professores Cláudia Maria Mendes 
Gontijo, Diretora do Centro de Educação, e Rogério Naques Faleiros, Diretor do 
Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas, para conduzirem o agraciado, o 
Senhor Sebastião Ribeiro Salgado Júnior, até o seu lugar de destaque. Após, 
ainda com a palavra, o Magnífico Reitor solicitou à Mestre de Cerimônia que 
prosseguisse com os atos protocolares. A Mestre de Cerimônia, com a palavra, fez 
a leitura do termo, in verbis: “por proposta do reitor da Universidade Federal do 
Espírito Santo, Professor Reinaldo Centoducatte, foi aprovada em unanimidade a 
concessão de título honorífico de doutor honoris causa, na sessão ordinária do 
Conselho Universitário da Universidade Federal do Espírito Santo, do dia vinte e 
seis de novembro de dois mil e quinze, às quinze horas, na Sala das Sessões, 
após o parecer favorável da Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e 
Culturais, ao Senhor Sebastião Ribeiro Salgado Júnior”. A Mestre de Cerimônia, 
com a palavra, passamos  a palavra ao presidente desta sessão para fazer a 
leitura do termo indagativo. De posse da palavra, o Magnífico Reitor fez a leitura 
do referido termo, in verbis: “tendo sido aprovado nos Conselhos Departamental e 
Superiores, e na condição de Reitor da Universidade Federal do Espírito Santo, 
consultamos o agraciado senhor Sebastião Ribeiro Salgado Júnior,  se aceita 
receber o título honorífico doutor honoris causa, devendo confirmar diante das 
autoridades universitárias aqui presentes”. Em seguida a Mestre de Cerimônia, 
com a palavra, convidou o agraciado, Senhor Sebastião Ribeiro Salgado Júnior, 
para pronunciar o Termo Responsivo. Dando prosseguimento, a Mestre de 
Cerimônia convidou o Presidente do Conselho de Curadores da Universidade 
Federal do Espírito Santo, Senhor Fernando Coutinho Bissoli, para fazer a leitura 
da Resolução do Conselho Universitário que concede o título honorífico de Doutor 
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honoris causa Ao Senhor Sebastião Ribeiro Salgado Júnior. De posse da palavra, 
o Senhor Presidente do referido Conselho fez a leitura do referido ato, in verbis: 
“RESOLUÇÃO Nº 38/2015. O CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, no uso de suas atribuições legais e estatutárias, 
CONSIDERANDO o que consta do Processo nº 4.918/2015-33 – ASSESSORIA 
DE GESTÃO DA CHEFIA DE GABINETE; CONSIDERANDO o Parecer da 
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais; CONSIDERANDO, ainda, 
a aprovação pela Plenária, por unanimidade, na Sessão Ordinária do dia 26 de 
novembro de 2015, RESOLVE: Art. 1.° Conceder o título de Doutor Honoris Causa 
ao fotojornalista, documentarista e economista Sebastião Ribeiro Salgado Júnior. 
Art. 2.° Revogam-se as disposições em contrário. Sala das Sessões, 26 de 
novembro de 2015. REINALDO CENTODUCATTE. PRESIDENTE”. Após, a 
Mestre de Cerimônia, com a palavra, convidou o Magnífico Reitor a fazer a leitura 
do termo de concessão e a proceder à entrega do diploma honorífico. O Magnífico 
Reitor, com a palavra, fez a leitura do diploma, in verbis: “de acordo com as leis da 
República Federativa do Brasil e com os poderes que me são conferidos, na 
condição de Reitor da Universidade Federal do Espírito Santo, concedo ao Senhor 
Sebastião Ribeiro Salgado Júnior o título honorífico de Doutor honoris causa da 
Universidade Federal do Espírito Santo, podendo fazer uso de todos os direitos e 
prerrogativas inerentes a este título e grau. Assim concedo!” A Mestre de 
Cerimônias, com a palavra, dando prosseguimento à cerimônia, passou a palavra 
ao Doutor honoris causa da Universidade Federal do Espírito Santo, Senhor 
Sebastião Ribeiro Salgado Júnior. Em seguida, passou a palavra ao 
excelentíssimo Senador da República, Senhor Jorge Ney Viana Macedo Neves; 
em seguida, passou a palavra ao excelentíssimo Vice-Governador do estado do 
Espírito Santo, Senhor Cesar Colnago; em seguida, passou a palavra ao Magnífico 
Reitor da Universidade Federal do Espírito Santo, Professor Reinaldo 
Centoducatte, autor da proposta do título honorífico de Doutor honoris causa, para 
o seu pronunciamento e encerramento desta sessão. Do que era para constar, eu, 
Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente Ata, que, após 
lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 
 
 


